
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE,  

TENUE LE JEUDI 4 AVRIL 2019, À 19H30 

À LA SALLE 5080, 430 BOUL. ARTHUR-SAUVÉ,  

À SAINT-EUSTACHE 
 

ADOPTÉ  LE 2 MAI 2019 

 

 

PRÉSENCES : 

Noms des écoles Représentant(e)s 
ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE   Sylvie Beaupré  

CCSEHDAA Cindy Harvey, subs. 

CURE PAQUIN Cassandre Charpentier, subs. 

DE L’AQUARELLE Marie-Hélène Shareck 

DE L’ENVOLEE Manon Fleury 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE LA SEIGNEURIE  Chantal Laliberté 

DES BLES-DORES Edna Myrthil (arrivée : 19 h 39 / départ : 21 h 23) 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière (départ : 21 h 20) 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet  

DES LUCIOLES Joël Godmer 

DES MESANGES Dominique Lacasse  

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry 

DES SEMAILLES  Milène Bergeron 

DU BOIS-JOLI Micheline Deraps (départ : 21 h 20) 

DU GRAND-POMMIER Julie Leblanc  

DU RUISSELET Mélanie Robinson (départ : 21 h 55) 

EMMANUEL-CHENARD Michel Levert 

GABRIELLE-ROY Dominique Tambosso, subs. (départ : 20 h 58) 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-SOLEIL Éliane Marie-Laure Cantin (arrivée : 20 h 10) 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Jean-François Groleau 

LE TOURNESOL Jimmy Savage, subs. 

MARIE-SOLEIL-TOUGAS Sophie Fontaine (arrivée : 19 h 38) 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION Annie Sarrat (arrivée : 20 h) 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Hanèn M’Kaouar, subs. 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Caroline Côté 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets 

ROSE-DES-VENTS Julie Paquin, subs. 

SAINT-GABRIEL Julie Gaouette 

SAINT-PIERRE Louis Émond 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Mélissa Brault 

SAUVE Sébastien Desautels 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Mélanie Couture, subs. 

SECONDAIRE D’OKA Isabelle Gélinas 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Chantal Laliberté  

SECONDAIRE RIVE-NORD Martin Fillion 
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TERRE DES JEUNES Dominique Audet 

TERRE-SOLEIL Stéphanie Ménard 

VAL-DES-ORMES Isabelle Deschênes 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

M. Sandy Allonce, substitut de l’école de l’Envolée 

M
me

 Rachel Cavanagh, substitut de l’école de la Clairière 

M
me 

Mélanie Goulet, substitut de l’école secondaire d’Oka 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES : 

ALPHA Pascale Poirier / Ève-Marie Lefort (abs. annoncées) 

ARTHUR VAILLANCOURT Julie Lanthier /Martin Masse 

AU CŒUR-DU-BOISE  Sophie Tessier / Mélanie Cothenet 

CLAIR-MATIN  AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

DE FONTAINEBLEAU  Marie-Claude Archambault / Mélissa Vigneault 

DE L’AMITIE Mélanie Ouellette 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

DE LA CLE-DES-CHAMPS AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

DE LA RENAISSANCE  Myriam Charlebois / Geneviève Paradis  

DES ERABLES Johanne Pelletier (abs. annoncée) 

DES GRANDS-CHEMINS Édith Torres  

DES MOISSONS Chantale Brassard (abs. annoncée) 

DES PINS AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

DES RAMILLES AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

DU MAI Roxanne Chouinard / Julie Aird 

DU TRAIT-D’UNION  AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

GASTON- PILON  Cindy Crispino / Patricia Thinel  

HORIZON-DU-LAC Jossy Lapointe 

LE CARREFOUR   Valérie Dupré / Valérie Morency 

LE RUCHER François Courtemanche / Rose Pierre 

LE TANDEM Catherine Dubeau 

PLATEAU ST-LOUIS AUCUNE REPRÉSENTATION EN 2018-2019 

SECONDAIRE DU HARFANG Ian Martineau  

SECONDAIRE HENRI-DUNANT Catherine Kelly / Stéphane Pascalon 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE  Alexandre Bertrand / Louis-Jean Caron 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Roxanne Chouinard /  Jocelyn Dion 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Simon Cadieux / Patricia Estrada 

VILLAGE-DES-JEUNES Stéphanie Bélisle 

 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 30, avec 41 membres-votants, sous la présidence de M. Michel Levert. 

Quatre membres-votants s’ajouteront en cours de réunion et 3 substituts sont aussi présents. 

  

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
  

2.1 PRÉSENTATION DE LA MAISON DES JEUNES 
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M
me

 Caroline Proulx, de la Maison des jeunes de Saint-Eustache – MDJ Le SPOT, présente 

cet organisme. 
 

La MDJ Le SPOT possède 3 locaux, soit : sur le boul. Arthur-Sauvé au centre-ville, sur la 

rue Primeau dans le quartier Rivière-Nord et sur la rue Godard près du Cinéparc Mathers. 

Tous les employés sont techniciens en éducation spécialisée ou bacheliers en travail social 

et reçoivent une formation continue.  
 

La MDJ offre des services d’aide, de soutien, de loisirs, de sorties culturelles et sportives, 

de bénévolat (ex. : le nettoyage des berges) et autres. Les intervenants peuvent aussi se 

rendre dans les écoles pour accompagner un jeune. La MDJ est aussi inclusive pour les 

jeunes HDAA. Les boissons alcoolisées et boissons énergétiques sont interdites. Les règles 

de conduite sont similaires à celles qui ont cours à la maison.  
 

L’organisme tient une collecte de fonds en cours d’année. La prochaine aura lieu en mai, 

offrant vins et fromages, avec Ludivine Reding, tête d’affiche de la série « Fugueuse », 

comme invitée. Des partenaires de la région sont aussi sollicités comme bailleurs de fonds. 
 

 

2.2 AUTRES 

 

 M. Joël Godmer, représentant de l’école des Lucioles, informe l’assemblée que le l0 avril 

prochain sera la journée internationale contre la transphobie sous toutes ses formes. La 

Banque Royale et la Fondation Jasmin Roy remettront le prix École en rose pour la lutte 

contre l’intimidation en milieu scolaire, pour célébrer la diversité sous toutes ses formes. 

Ce prix, accompagné d’une bourse de 2 500 $, sera remis à l’école s’étant le plus 

démarquée en organisant une Journée rose contre le harcèlement, la discrimination, 

l’homophobie, la transphobie et la transmysoginie. Les écoles doivent documenter toutes 

les initiatives qui seront prises lors de cette journée, remplir ensuite le formulaire en ligne 

et y joindre photos et vidéos. Elles ont jusqu’au 30 avril 2019 pour soumettre leur 

candidature. 

 
Arrivée de Sophie Fontaine à 19 h 38 (42 votants) 

Arrivée d’Edna Myrthil à 19 h 39 (43 votants) 

 
 M. Jean-François Groleau, représentant de l’école Le Sentier, explique le problème 

survenu lors de la pige des élèves pour l’année scolaire 2019-2020 pour les écoles 

alternatives des Ramilles et Le Sentier. Une demande d’appui a été envoyée aujourd’hui 

au bureau du comité de parents.  
 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP1904041747  Il est proposé par M. Louis Émond et appuyé par M. Dominique Lacasse, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, en permettant au président d’intervertir l’ordre des sujets s’il y a 

lieu et en laissant le point « varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

2.1 Présentation de la Maison des jeunes 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 14 mars 2019  

5. Consultations : 

5.1 Consultation pour la nomination d’un commissaire pour le Conseil des commissaires 
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5.2  Réponse à la consultation sur les OOPC 

5.3  Présentation sur la consultation sur la Politique relative aux contributions financières qui 

peuvent être assumées par les parents (FGJ-08) 

5.4  Présentation sur la consultation sur la Politique relative aux contributions financières qui 

peuvent être assumées par les usagers de la formation générale adulte et de la formation 

professionnelle (FGAP-02) 

6. Mot du président 

6.1 Correspondance reçue  

6.2 Les bons coups de nos écoles 

7. Bonnes pratiques pour les collectes de fonds 

8. Rapport des commissaires parents 

9. Rapport du CCSEHDAA 

10. Rapports : 

10.1 Trésorerie 

10.2 Regroupement des comités de parents Laval – Laurentides – Lanaudière (RCP-3L) 

10.3 Fédération des comités de parents du Québec 

10.4 Comité du 14
e
 Gala reconnaissance de l’action bénévole scolaire 

10.5 Comité consultatif du transport 

11. Varia 

12. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 14 MARS 2019  
 

CP1904041748 Il est proposé par M. Joël Godmer et appuyé par M
me

 Julie Leblanc, 

d’adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du 13 mars 2019 tel que déposé.  

Adopté à l’unanimité 
 

 

5.  CONSULTATIONS : 
 

5.1 RÉPONSE À LA CONSULTATION SUR LES OOPC 

 

CP1904041749 Il est proposé par M. Christian Slachetka et appuyé par M
me

 Cindy 

Harvey que le comité de parents entérine, telle que déposée, la recommandation du 

comité ad hoc chargé de faire l’analyse de la consultation sur les Orientations, objectifs, 

principes et critères de répartition des allocations entre les établissements et pour la 

détermination des besoins de la Commission scolaire et la fasse parvenir à la Direction 

des ressources financières de la CSSMI. 

Adopté à l’unanimité 

 
5.2 CONSULTATION POUR LA NOMINATION D’UN COMMISSAIRE POUR 

LE CONSEIL DES COMMISSAIRES 

 

M
me

 France Pedneault, secrétaire générale de la Commission scolaire, informe l’assemblée 

du processus ayant mené à la nomination du commissaire pour remplacer M
me

 Karine 

Laramée, commissaire de la circonscription no. 5 (Boisbriand) : 

  La nomination devait se faire dans les 30 jours suivant la démission; 

  Publication de l’avis public du 13 au 25 mars; 

  Formation d’un comité de sélection, auquel a siégé M
me

 Manon Fleury, commissaire 

parent;  

  Réception de 7 candidatures; 
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  Entrevues le 3 avril avec les candidats; 

  Le candidat choisi à l’unanimité par le comité de sélection, M. Martin Viau, fut 

membre d’un conseil d’établissement et ensuite commissaire élu au Conseil des 

commissaires de la CS des Grandes-Seigneuries. Il travaille à l’Office national du film. 

 

CP1904041750 Il est proposé par M. Gautier Njokou et appuyé par M. Michel Levert, 

que le comité de parents de la CSSMI appuie la nomination de M. Martin Viau à titre de 

commissaire de la circonscription no. 5 pour la portion non terminée du mandat de M
me

 

Karine Laramée. 

Adopté à l’unanimité 

 
Arrivée d’Annie Sarrat à 20 h (44 votants) 

 
5.3 PRÉSENTATION SUR LA CONSULTATION SUR LA POLITIQUE 

RELATIVE AUX CONTRIBUTIONS FINANCIÈRES QUI PEUVENT ÊTRE 

ASSUMÉES PAR LES PARENTS (FGJ-08) 

 

M
me

 Anne-Lise Gravel, directrice du service de la formation générale des jeunes, 

introduit M
me

 Josiane Landry, avocate à la Direction des services corporatifs, et M. 

Hugues Labine, coordonnateur au Service de la formation générale des jeunes. 

 

M
me

 Landry explique le cadre légal de la consultation. 

M. Labine explique le document en consultation. 

 

Les délégués sont invités à faire parvenir leurs commentaires au secrétariat du comité 

de parents le plus tôt possible pour orienter le comité ad hoc chargé de l’analyse de la 

consultation et d’en faire une recommandation de réponse au comité de parents. 

 

Arrivée d’Éliane Cantin à 20 h 10 (45 votants) 

 
5.4 PRÉSENTATION SUR LA CONSULTATION SUR LA POLITIQUE 

RELATIVE AUX CONTRIBUTIONS FINANCIÈRES QUI PEUVENT ÊTRE 

ASSUMÉES PAR LES USAGERS DE LA FORMATION GÉNÉRALE 

ADULTE ET DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE (FGAP-02) 

 

M. Benoit Lebel, directeur du Service de la formation générale adulte et formation 

professionnelle, ainsi que M
me

 Kateri St-André, coordonnatrice au même service, 

expliquent le document de consultation.  

 
Les délégués doivent faire parvenir leurs commentaires au secrétariat du comité de 

parents le plus tôt possible pour orienter le comité ad hoc chargé de l’analyse de la 

consultation et d’en faire une recommandation de réponse au comité de parents. 

 
Départ de Dominique Tambosso à 20 h 58 (44 votants) 

 
6.  MOT DU PRÉSIDENT 

 

M. Michel Levert remercie les membres de leur présence. Il rappelle que les fiches d’évaluation 

sont très appréciées de l’exécutif pour aider à préparer les réunions.  
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Il souligne qu’en raison du projet de loi en cours, et devant être sanctionné d’ici la fin de cette 

année scolaire, il est possible que les conseils d’établissement doivent tenir une réunion 

extraordinaire pour approuver les effets scolaires. 

 
6.1  CORRESPONDANCE 

 

 La liste de la correspondance reçue entre le 14 mars et le 4 avril 2019 est déposée séance 

tenante. Chacun en reçoit copie. 

 
6.2 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École secondaire des Patriotes, par Mélanie Couture : 

 La troupe ATTRACTION a obtenu la 2
e
 place en danse Hip Hop à la compétition 

Spotlight qui a eu lieu le 23 mars dernier à Granby, en présence de 1 500 participants. 

Bravo aux danseurs ! 

 

 École des Perséides, par Bénédicte Soudry : 

 En mai prochain, mois consacré à la cueillette des cubes d’énergie, les élèves auront la 

chance d’accueillir Bruny Surin pour une conférence très attendue. 
 

 

PAUSE de 21 h 20 à 21 h 30 

Départ de Karen Laverdière, Mélanie Goulet, Micheline Deraps, Edna Myrthil (40 votants) 

 

 

7.  BONNES PRATIQUES POUR LES COLLECTES DE FONDS 
 

M
me

 Julie Gaouette nous informe que l’école Saint-Gabriel a pu bénéficier d’un don de 1 000 $ de 

l’entreprise de chemins de fer Canadien National (CN). En effet, au CN il existe un programme de 

dons pour les employés qui font du bénévolat dans les écoles. Elle suggère donc aux membres du 

comité de parents de vérifier auprès des parents de leur CÉ si d’autres entreprises ont des 

programmes similaires. 

 

 

8.  RAPPORT DES PARENTS COMMISSAIRES 

 

M
me

 Manon Fleury, commissaire parent de l’ordre d’enseignement primaire, explique les faits 

saillants du rapport de la séance du Conseil des commissaires du 26 mars dernier. Chacun reçoit 

copie de ce rapport. 

 

M
me

 Fleury rappelle aussi la tenue des rencontres pour la préconsultation sur le Cadre d’organisation 

scolaire 2020-2021, dont la rencontre générale qui aura lieu le 25 avril, en cette salle. Les rencontres 

de secteurs auront lieu suite à celle-ci. 
 

 

9.  RAPPORT DU CCSEHDAA 

 

M. Christian Slachetka, président du CCSEHDAA, nous informe que la rencontre du 18 mars a eu 

lieu à la Polyvalente Deux-Montagnes, avec la présentation de TÉVA (Transition-école vie-active) 

et la visite du CFER (centre de formation en récupération), consacré au déchiquetage de documents 

confidentiels et à la récupération du papier. 
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10. RAPPORTS : 

 

10.1 TRÉSORERIE 

 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente l’état des finances du comité à ce jour. 

 
10.2 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS DE LAVAL– LAURENTIDES – 

LANAUDIÈRE (RCP-3L) 

 

M. Mathieu Gagnon nous informe que la formation sur la Loi sur l’instruction publique aura 

lieu le 6 avril prochain en cette salle.   

 
10.3 FÉDÉRATION DES COMITÉS DE PARENTS DU QUÉBEC 

 

Le prochain Conseil général aura lieu le 13 avril, à Québec. 

 

Il est encore temps de s’inscrire au colloque national qui aura lieu le 1
er
 juin prochain à 

Boucherville.  

 
10.4 COMITÉ DU 14

E
 GALA RECONNAISSANCE DE L’ACTION BÉNÉVOLE 

SCOLAIRE 

 

La liste des écoles et des lauréats est projetée à l’écran. M
me

 Julie Leblanc rappelle que 

plusieurs écoles n’ont pas fait parvenir le nom de leur lauréat et demande aux délégués de 

faire le suivi auprès de la direction d’école 

 
10.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M. Dominique Lacasse nous informe qu’à la réunion du 3 avril il fut discuté, entre autres : 

 d’un projet pilote pour l’école de la Clé-des-Champs; 

 que les 2 récréations demandées par le gouvernement auront des impacts familiaux, 

mais aussi un impact possible de 3,5 M$ pour la CSSMI concernant le transport. 
 

 

11. VARIA 

 

Aucun ajout. 

 

 

12 .  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP1904041751 

Il est proposé par M. Mathieu Gagnon et appuyé par M
me

 Cindy Harvey de lever la séance à 21 h 56. 

Adopté à l’unanimité 

 

 


